



ЗАВОДОУКОВСКИЕ ВЕСТИ



Новости онлайн на сайте газеты zavodoukovsk.online

Мы в ВК и ОК – zavestochka

Фотографии, написанные светом

Для души. Выставка работ протоиерея Петра Сургучёва открылась в Заводоуковске

Алексей Севостьянов

■ В фойе Дворца культуры – три десятка больших фотографий. Живописные уголки нашей страны, красочные моменты церковных праздников, сцены из жизни. Эти работы больше похожи на произведения художника, чем на снимки.

Автор фотографий – протоиерей храма села Сараево Ивановской области Пётр Сургучёв.

– Эти картины написал не я, – говорит отец Пётр. – Настоящий художник – свет. А я только запечатлел созданные им шедевры. Поэтому и назвал выставку «Светопись».

Фотографировать Пётр Сургучёв начал ещё в детстве. С фотокамерой объездил всю страну: по специальности он сейсмолог и не раз бывал в экспедициях.

В 1993 году П. Сургучёв стал священником и занятие фотографией забросил. Много времени и сил отнимало восстановление полуразрушенной церкви. Да к тому же он счёл былые увлечения мирскими, духовному сану неподходящими.

– Два десятка лет назад мне поручили преподавать русскую религиозную философию. Чтобы готовиться к занятиям, после долгого перерыва сел за компьютер. И наткнулся в интернете на цифровое фото. Я слышал о такой технологии раньше, но считал это забавной игрушкой. А тут оценил качество снимков в высоком разрешении. Купил камеру и вернулся в фотографию, – вспоминает отец Пётр.

Выставка протоиерея Петра Сургучёва в нашем городе будет работать до 1 февраля 2025 года.

Программы для обработки снимков он пишет сам. А результаты своих усилий представляет посетителям на выставках.

– Два года назад в Тюмени я впервые открыл выставку «Светопись». С тех пор она объездила всю область, – говорит отец Пётр. – Мои работы были представлены в Сургуте, Нефтеюганске, Тобольске, Ишиме, Упорово. Теперь и в Заводоуковске.



■ Одну из своих первых работ – «Солонки. Белая ночь» – протоиерей Павел Сургучёв снял в 2007 году во время поездки к святым местам. Эту фотографию и ещё 28 необычных снимков заводоуковцы могут увидеть на выставке «Светопись», которая работает во Дворце культуры на улице Вокзальной. /ФОТО АВТОРА

Новости

**И жизнь,
и слёзы,
и любовь**

Ольга Мясникова

■ В среду, 18 декабря, работники органов ЗАГС отметят свой профессиональный праздник.

В комитете ЗАГС администрации муниципального округа трудятся председатель Наталья Десятёрёва и специалисты Любовь Лушова, Надежда Тименкова, Ольга Паничева, Ксения Каменцева.

За 11 месяцев сотрудники загса зарегистрировали 263 брака, 301 акт о рождении, 595 – о смерти, 69 документов об установлении отцовства, выдали 199 свидетельств о расторжении семейных уз. А ещё сделали 31 запись о смене имени и одну – об усыновлении.

В этом году, как и в прошлом, в загсе чествовали супружеские пары, которые прожили в любви и согласии 50 лет и более. Памятные медали к юбилею совместной жизни вручили 33 заводоуковским семьям.

**Праздник
начинается
с ёлки**

Татьяна Воеводина

■ Делегация заводоуковских школьников побывает на ёлке губернатора в Тюмени.

Новогоднее представление, которое состоится во Дворце культуры «Нефтяник» 21 декабря, увидят 57 юных жителей муниципального округа. Как рассказала начальник отдела реализации молодёжных программ центра развития детей и молодёжи Надежда Лазарева, отбор ребят для участия в празднике проводился на основе рейтинга достижений в области спорта, образования, культуры и молодёжной политики за этот год. При этом в приоритете были дети участников специальной военной операции.

Мы вместе

Школьники – бойцам

Алексей Севостьянов

■ **Восьмиклассники Лебедёвской школы изготовили 107 пакетов сухого душа для участников специальной военной операции.**

По словам Анны Вялковой, директора образовательного учреждения, сельские школьники не первый год оказывают помощь воинам. Ребята участвуют в изготовлении окопных свечей, шьют подушки для госпиталей, отправляют на передовую рисунки, письма и подарки солдатам.

Освоить новое дело – изготовление сухого душа – подросткам предложили представители родительской общности. Мастер-класс для ребят провела волонтер Ирина Галкина из Лебедёвки. Школьники быстро вникли в производственный процесс – помогли навыки, полученные на уроках технологии. Интересное и полезное дело пришлось по душе и восьмиклассникам, и педагогам. Добровольцы планируют провести такие занятия и с другими учениками.

Учитель и его история

Молодые профессионалы. Педагогику и преподавание истории горожанин Даниил Поздняков называет делом своей жизни



📷 Даниил Поздняков, учитель городской школы № 3, считает, что история России прекрасна и удивительна. Любовь к родной стране он старается привить и своим ученикам. /ФОТО АВТОРА

Алексей Севостьянов

■ **Самый молодой из заводоуковских педагогов работает в городской школе № 3. Даниил Поздняков преподаёт ребятам историю и обществознание, а ещё учится сам.**

В историю Даниил Валерьевич влюбился в детстве. Когда в пятом классе получил первый учебник по этому предмету, тут же прочитал его от корки до корки.

– В родной Заводоуковской школе № 2 у меня были хорошие педагоги, – говорит Даниил Валерьевич. – Первая учительница Наталья Леонидовна Пивненко и учителя истории Елена Владимировна Быкова и Наталья Сергеевна Верстунина. По их примеру я и стал педагогом.

Правда, учитель признаётся, что факультет при поступлении всё же выбирал. Дело в том, что у Даниила Позднякова были также неплохие успехи по химии и биологии. Но «первая любовь» – история – в конечном счёте победила.

В 2019 году юноша поступил в Тобольский педагогический институт имени Д. И. Менделеева, филиал Тюменского государственного университета.

– Практику я проходил в Заводоуковске, в школе № 3, – рассказывает мой собеседник. – Вёл уроки у десятиклассников. Первое занятие было посвящено мировой войне 1914 – 1918 годов. Готовился вдумчиво, основательно. К концу практики решил устроиться сюда на постоянную работу. И с марта этого года я преподаю в школе историю и обществознание.

В этом учебном году Д. Поздняков ведёт уроки в шестых и седьмых классах. Найти подход к каждому ученику – нелёгкий труд. Но начинающий педагог справляется.

Даниил Валерьевич не только учит школьников, но и сам учится. Получив диплом бакалавра в Тобольске, он продолжил обучение в магистратуре в Тюменском госуниверситете. Каждый будний день он ездит в областной центр на занятия, которые проходят во вторую смену. А в школе педагог ведёт уроки по понедельникам и пятницам, так что всё успевает.

Многие старшие коллеги Даниила Позднякова хорошо помнят, как совсем недавно он сам сидел за школьной партой. Опытные педагоги рады видеть ту настойчивость, с которой сегодня отдаётся работе и учёбе молодой учитель.

Растим патриотов. С 2007 года в школе № 2 работает поисковый отряд «Эхо»

Алексей Севостьянов

■ **В поисковом отряде «Эхо» школы № 2 – 18 ребят. В том числе и девятиклассники Александр Сударев и Степан Габышев. Парни присоединились к патриотической работе два года назад и уже сделали немало важных и полезных дел.**

– В отряд мы со Степаном попали случайно, – рассказывает Александр Сударев. – Елена Владимировна Быкова, учитель истории и командир отряда «Эхо», обратила внимание, как на педагогической конференции мы рассказывали о ветеранах нашей школы, и пригласила нас к себе. О поисковой работе мы, конечно, слышали, но толком ничего не знали. Вот и решили попробовать.

Степан и Александр, являясь участниками поискового отряда, много работали над Книгой Памяти муниципалитета. Ребята изучали материалы сайтов «Память народа», «Дорога памяти», «Мемориал», переписывались с архивами, сверяли списки рабочих авиационного завода № 499, эвакуи-

рованного в Заводоуковск во время Великой Отечественной войны.

А ещё школьники участвовали в межрегиональных форумах поисковых отрядов, которые проходят в детском центре «Алые паруса» под Тюменью. Этой осенью парни ездили туда уже второй раз и со многими ребятами встретились, как со старыми друзьями.

– Там у нас и новые знакомые появились, – говорит Александр Сударев. – К примеру, ребята с Донбасса – из Красnodона.

Участники форума посетили в Тюмени концерт бардовской песни, школьные музеи, центр патриотического воспитания студентов государственного университета, региональный оперативный волонтерский штаб «Мы вместе». Опытные представители поискового движения подготовили для юных коллег специальный полигон, где учили проводить раскопки и жить в лагере на природе.

– А ещё нам показали замечательный фильм «Часы для Веры», снятый в Омске, – присоединяется к разговору Степан Габышев. – Он о войне



📷 Девятиклассники городской школы № 2 Степан Габышев (слева) и Александр Сударев – активисты поискового отряда «Эхо». Интересной и важной работой они занимаются уже два года. /ФОТО ИЗ АРХИВА ШКОЛЫ

и о том, как нелегко выявить судьбу солдата, найденного поисковиками. Когда сеанс закончился, зрители стоя аплодировали. Я так хлопал, что даже плечо заныло! А потом

мы ещё долго беседовали с продюсером картины Иваном Орловым.

Впечатлениями от поездки ребята с удовольствием поделились с товарищами из по-

искового отряда. В этом году в «Эхо» пополнение – в его ряды вступили пятиклассники. А Степан и Александр стали наставниками. Они будут учить новичков тому, что знают.